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Gemeinderat von Ziirich 30. Mai 2007

Schriftliche Anfrage von Rolf Kuhn (SP)

Laut Statistischem Jahrbuch der Stadt Ziirich 2007 verfigen 60 Prozent der Stadt-
ziircher Steuerpflichtigen (130 000 Personen) tber ein steuerbares Einkommen
von unter 50'000 Franken. Rund 10 Prozent der Steuerpflichtigen (22 000 Perso-
nen) versteuern andererseits ein Nettoeinkommen von tiber 100 000 Franken. In
diesem Zusammenhang bitte ich um die Beantwortung der folgenden Fragen:

1. Wie gross wire die Steuerersparnis fiir eine Person, die ein steuerbares Ein-
kommen von Fr. 50 000 aufweist, wenn der Steuerfuss in der Stadt ZOrich um 7
Prozent gesenkt wilrde?

2. Wie gross wire sie fur jemanden mit einem steuerbaren Einkommen von Fr.
100 0007

3. Wieviel weniger Einkommenssteuer wiirden Steuerpflichtige mit einem steuer-
baren Einkommen von Fr. 150 000 bzw. Fr. 250 000 in diesem Fall bezahlen?

4. Wie hoch wire die Steuerersparnis fir Personen mit einem steuerbaren Ein-
kommen von 500 000 respektive 1 000 000 Franken?

5. Welche Finkommenssteuerausfiile bei den natiirlichen Personen wiirden sich
fir die Stadt Zurich insgesamt ergeben, wenn der Steuerfuss um 7 Prozent ge-
senkt wirde?

6. Welcher Teilbetrag dieser Einnahmenausfalle wiirde den 60 Prozent Steuer-
pflichtigen mit einem steuerbaren Einkommen unter 50 000 Franken zugute
kommen? Welcher Teil ginge andererseits auf das Konto der 10 Prozent Steu-
erpflichtigen mit einem steuerbaren Einkommen @ber 100 000 Franken?

P.S.

Bei der Beantwortung der Fragen 1 bis 4 wird um jeweils zwei Varianten ersucht:
Variante A: ledige Person, keine Kinder, konfessionslos
Variante B: verheiratete Person, 2 Kinder, kirchensteuerpflichtig
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